
Anunț
privind inițierea consultărilor publice asupra proiectului Hotărârii Guvernului cu privire la aprobarea Reglementării tehnice privind pretabilitatea solurilor și calitatea apelor pentru irigație

În conformitate cu prevederile Legii nr. 239-XVI din 13 noiembrie 2008 privind transparența în procesul decizional, Ministerul anunță, începînd cu 2 octombrie 2018, inițierea consultărilor publice asupra proiectului Hotărârii Guvernului cu privire la aprobarea Reglementării tehnice privind pretabilitatea solurilor și calitatea apelor pentru irigație.

Scopul proiectului: În scopul îndeplinirii acțiunii 1.1 stabilite în Planul de acțiuni privind implementarea Programului de conservare şi sporire a fertilităţii solurilor pentru anii 2017-2020, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 554/2017, Ministerul Agriculturii, Dezvoltării Regionale și Mediului a inițiat elaborarea proiectului Hotărîrii Guvernului cu privire la aprobarea Reglementării tehnice privind pretabilitatea solurilor și calitatea apelor pentru irigație.
Luînd în considerație condițiile climaterice din Republica Moldova, irigația este principala măsură eficientă de optimizare a regimului de umiditate a solului în perioada de vegetație a plantelor. Aplicarea irigației pe solurile cernoziomice, care alcătuiesc circa 70 % din fondul irigațional al Republicii Moldova a generat probleme majore asupra solurilor, ținînd cont de calitatea apei folosită la irigare. Utilizarea îndelungată a apelor la irigare are un impact negativ asupra decalcificării parțiale a stratului şi măririi compacității acestuia. De asemenea, duc la degradarea solurilor prin salinizare sau soloneţizare secundară. 
Deci, potențialul productiv al fondului funciar al Republicii Moldova este limitat de regimul de umiditate. Condițiile climaterice sunt nestabile iar evaporația depășește precipitațiile acumulate în sol. În consecință acești factori reduc esențial productivitatea solurilor. 
O analiză preliminară a oamenilor de știință din domeniu, ce ține de pretabilitatea solului pentru irigare şi calitatea apelor la irigare, a identificat necesitatea clarificării regimului juridic a acestora ce ar impune unele măsuri şi cerințe de folosire a apelor la irigarea terenurilor agricole.

Impactul proiectului: Aprobarea și implementarea acesteia vor avea efect atît ecologic, cît și economic, care vor contribui la păstrarea pe termen lung a stării de calitate a solurilor şi majorarea capacității de producție a acestora. 

     Recomandările pe marginea proiectului Hotărârii de Guvern sus menționat, pot fi expediate până pe data de 2 noiembrie 2018 în adresa persoanei responsabile: Angela Dogotari, Șef Serviciu de politici în domeniul fondului funciar și îmbunătățiri funciare, e-mail: angela.dogotari@madrm.gov.md; telefon de contact: 022-204-536 .
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